

博愛



博愛醫院
施淑鎮幼稚園幼兒中心
中國文化月活動



學校Facebook



學校網頁

參觀文化博物館

「香港文化博物館」是按照中國傳統四合院佈局，幼兒如置身中國建築物內，欣賞中國粵劇戲棚、武術家「李小龍」及「香江童玩」展覽等。



李小龍好威風呀！



我們第一次玩鬥獸棋！



我今日去了參觀文化博物館。



幼兒在此次參觀大開眼界，不但認識了中國名人「李小龍」外，還在「兒童探知館」漫步米埔沼澤、探索香港傳統鄉村生活，還可體驗昔日兒童玩意，盡興而返。

木偶劇團

感謝《飛鵬木偶團》以提線木偶表演名為「孫悟空大戰紅孩兒」的木偶戲曲表演，讓我們能一睹中國三千年文化的傳統木偶表演。



唐僧師徒四人去取真經。

木偶表演
精彩絕倫！



我們嘗試用
線操控舞獅。



幼兒們都很沉浸於欣賞充滿中國文化特色的木偶劇，對有趣生動的木偶感到很新奇。此外，幼兒還能嘗試操作提線小舞獅，親身感受操縱木偶的難度與樂趣。

皮影戲

「皮影戲」是一種以獸皮或紙板做成的人物剪影，在燈光照射下用隔亮布進行表演的民間戲劇，是中國民間古老的傳統藝術。



老師向幼兒示範
如何操控紙公仔。



皮影戲快要開始了。



大野狼一口氣
把草屋吹壞了。



隔天小豬家附近
出現一隻大野狼！



森林裡有
三隻小豬。



豬小弟的磚屋
是最堅固的。



幼兒對皮影戲十分感興趣，他們在白色幕布舞台後面一邊操縱紙偶一邊演出故事。大家除了學習皮影戲這種傳統表演藝術外，亦能感受中華文化的獨特魅力。

中國錢幣

透過觀察中國古代及香港現今錢幣的形狀、圖案與質料，讓幼兒了解古今通用金錢的變化，從中了解中國文化的演變。



古代錢幣
中間有孔！



你身上都佩戴了
古代錢幣項鍊！



這是香港紙幣。



你看！舊紙幣上有
「麒麟」圖案。



幼兒發現古代錢幣中間有孔，跟現在的錢幣不同，數位幼兒表示他們會戴上附有古代錢幣的項鍊，了解到原來古代錢幣亦有祝福祈願的作用。

圖工製作

幼兒在「中國文化月」期間創作了不同的圖工，以加深對中國文化的認識，包括有蒸籠、舞獅紙偶、京劇面譜、熊貓、年畫、大桔、年竹、揮春等。



舞獅



粵劇面譜



桃花水墨畫



年花富貴竹



幼兒在繪畫及製作有關「中國文化」的圖工時，亦仔細觀察中國臉譜的圖案特色、熊貓的外形結構及生活習性等，有助幼兒更了解中國的文化特色。

飲茶文化

「飲茶」是中國廣東及香港的主要飲食文化，人們上茶樓一邊喝茶一邊享用點心。在這次飲茶活動裏，幼兒品嚐了多款港式點心及與長者共享飲茶的樂趣，並學習關愛長者。

幼兒在校內模擬飲茶情景。



蒸籠裏有蝦餃、燒賣。

N班幼兒與家長一起到翠屏邨的酒樓飲茶



K1及K2幼兒與家中的長者一起外出到APM酒樓飲茶



我最鍾意食叉燒包。



在茶樓裏，幼兒與長者家長們一起品嚐熱呼呼的香茶，並嚐試了各種美味的點心，親身感受到飲茶的熱鬧氣氛。

高班招待長者飲茶

高班幼兒在課室裏開設茶樓，並變身成為茶樓侍應，學習分工合作，招待長者飲茶，長幼共融，讓長者渡過愉快的下午。



唔該我想要燒賣、牛肉球...



請用茶，小心燙！



你要的點心，立即為你奉上，希望你喜歡，請慢用！



高班幼兒於飲茶活動中，學會沖茶、為長者倒茶、閱讀點心紙、派送點心等，成功款待長者一邊品嚐熱茶、一邊享用點心，長者們都感到這次飲茶特別溫馨。

長幼共融「齊賀年」

今天，幼兒們招待長者們一起慶祝農曆新年，幼兒不但表演唱出賀年歌曲、以新年賀語祝福長者，更協助長者們一起製作新年舞龍手工。



幼兒以行動對長者表達尊敬和關愛的心情，讓長者們能過一個歡樂且溫暖的農曆新年，長者們都笑逐顏開，十分高興。

茶葉蛋

中國是茶的故鄉，也是茶文化的發源地。茶文化源遠流長，博大精深，從飲茶到品茶，延伸出來美食製作一茶葉蛋，像流水一般在歷代文人雅士心中迴蕩綿延。



蛋變色了！



香香的茶葉蛋，
愈煮愈香。



茶葉蛋，太美味啦！



茶葉蛋吃進嘴裡，
好燙，好燙。



茶葉蛋是中國傳統小吃之一，歷史悠久，有著深厚的文化底蘊。高班幼兒透過製作茶葉蛋，知道將茶葉、香料和雞蛋慢慢煮沸，使會變成香噴噴的茶葉蛋。

校內年宵

幼兒在年廿八於校內進行「龍騰虎躍賀新年」年宵活動，幼兒親自製作多款賀年手工在年宵市場作買賣，讓幼兒初嘗逛年宵的經驗。



幼兒可以購買不同的賀年小禮物。



家長都穿著中國傳統服飾。



模擬年宵市場讓幼兒感受中國農曆新年行年宵的氣氛，從中學習說祝福語並購買賀年禮品。高班幼兒更化身為小小售貨員，與義工家長一起賣東西。

校內年宵



請給一個錢幣
來買年花。



請給一個年
桔，謝謝！



我地買左好多
賀年禮物呀！



過來買張
年畫呀！



幼兒們在校內逛年宵市場，親身體驗用代幣購買賀年禮物及夾糖，在家長義工熱烈推介年貨下，讓幼兒度過一個難忘且充滿新年氣氛的年宵活動。

齊齊行年宵市場

幼兒於年卅十與老師及家長義工一起前往觀塘年宵市場，真實體驗年宵市場的面貌、了解不同的年貨，高低班的幼兒並自備了二十元，學習自行購物。



呢到有好多好靚既年花呀！



我地買左好好玩既玩具呀！



幼兒在年宵市場看到各式各樣的年花，如蘭花、五代同堂等，讓幼兒大開眼界。幼兒看到不同的風車和玩具，紛紛上前觀看並選購心頭好，盡興而歸。

共進團年飯

幼兒逛完年宵市場後，回到學校共進團年飯，慶祝農曆新年的來臨，亦認識中國人吃團年飯的傳統及中國食物的文化。



我們一起吃團年飯，團團圓圓。



我們不偏食，所有菜式都喜歡！



沙糖桔很好吃！



幼兒在學校圍在一起吃團年飯，食物很豐富，看看他們吃得多開心！把美味的團年飯吃光，盼望來年能豐衣足食。

團拜活動

開學了，各級幼兒與郭校長、主任、書記、姐姐及其他班級的老師和小朋友一起進行團拜活動，幼兒學習向教職員送上祝福的說話。



校長也送小小糖果利是給幼兒，祝福幼兒快高長大！



祝大家身體健康！

午餐時間，我們一起吃吃了豐富的開年飯！



幼兒穿上華服，舞動獅頭，一起向大家送上祝福。



團拜當天，幼兒穿著賀年服飾或紅色上衣回校，各班輪流到不同課室，說祝賀語，互相拜年祝福，並為新一年訂立新願望。

中華文化集古村 「世外桃園」

透過集古村「世外桃園」活動，幼兒可深入了解中國的歷史文化，欣賞中國藝術表演，認識民間工藝及遊戲等，讓幼兒在集古村中，體驗中國的傳統生活，培養他們對中華傳統文化的濃厚興趣。



我們嘗試透過簽桿來操控戲偶。



一起欣賞傳統表演藝術「皮影戲」。



校園搖身一變為集古村市集。



我們穿上民族服飾。



中華文化集古村 「世外桃園」



一起設計
面譜。



幼兒一起體驗
民俗手工藝。



幼兒迷上這個神奇
的小玩意。



我們最愛吃傳統
民間小食糖蔥餅！



許多家長、幼兒、舊生和社區的適齡幼兒紛紛到校參與中華文化集古村「世外桃園」活動，體驗一個開心愉快的文化旅程。

唐詩朗誦比賽

在「中國文化」比賽週，幼兒以中國唐詩進行朗誦比賽。讓大家透過欣賞古詩詞，提升藝術修養。



比賽過程中，幼兒表現勇敢且有自信，他們除了能克服內心的緊張和膽怯，完整地唸誦整首唐詩外，亦逐漸學會以身體動作及不同聲調朗誦中國詩詞，欣賞每位幼兒的進步呢！

語文知識比賽

幼兒透過 Kahoot! 遊戲形式，以小組比賽進行中國語文知識及常識比賽，透過問答遊戲，更進一步鞏固幼兒對中國文化的了解。



答案係：新年快樂！



恭喜得獎小朋友！



中華文化源遠流長，博大精深，當中的智慧值得我們參考及學習。我們從豐富、有趣及多元化的遊戲及學習活動中，認識中華文化及中國傳統的特色，加強我們對國家的歸屬感及認同。